



躲到外地、拒报财产、私开公司、隐瞒银行流入资金…… 海曙法院昨宣判宁波首起拒执罪自诉案件 被拘留 11 次的骨灰级“老赖”栽了

身背 5 个执行案,被司法拘留 11 次,一共 165 日,却依然不管不顾,跑到上海借别人的名义开公司,昨天,金报记者在海曙法院的庭审现场,见到了这个骨灰级“老赖”吴某。

不过这次他终于栽了,“被告人吴某犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑一年六个月。”随着法槌敲落,吴某涉及的这起宁波市首例拒不执行判决、裁定罪(以下简称“拒执罪”)的自诉案件有了一审结果。

□通讯员 陶琪姜 金报记者 朱琳

骨灰级“老赖”为躲避还款花样百出

上午 9 点多,吴某被带上法庭,他本是鄞州区一家餐厅的股东,2014 年 5 月,吴某、林某与汲某有一起民间借贷纠纷。

因一直没还钱,汲某便向海曙法院提起民事诉讼,在审理后,法院判决吴某、林某归还借款本金 54 万余元,然而,判决生效后,两个人未履行还款义务。

2014 年 8 月,汲某向海曙法院申请强制执行。案件执行中,吴某还一直逃避外地,拒不申报财产情况,也不履行判决义务。

最夸张的是,从 2015 年 7 月至今,吴某因拒绝履行生效判决确定的义务、拒不申报财产,一共被海曙法院司法拘留 11 次,共计 165 日,可谓骨灰级“老赖”。

吴某的无赖行为并未就此结

束,在判决后,他于 2014 年 7 月间,借他人的名义,竟在上海成立了一家餐饮管理有限公司,注册资金 50 万元。

2014 年 8 月至 2016 年 6 月期间,吴某名下以及由他实际支配的李某名下的银行账户多次发生存取款行为,累计存入金额达人民币 200 余万元。

有钱不还,借他人名义开公司,银行账户内流入资金 200 余万元,汲某生气极了,他认为,吴某的行为已构成犯罪。

2016 年 10 月 25 日,海曙法院针对吴某的拒执罪的犯罪事实,移送公安机关刑事立案,公安机关于当日受理并立案,但又于 2017 年 11 月 9 日以不应当追究刑事责任为由,撤销了对吴某的刑事立案……

法院受理了申请执行人的自诉

“这样的行为还不构成拒执罪吗?”汲某向法院提起自诉。

5 月 15 日,海曙法院受理了汲某的这起自诉案,而这也是宁波全市第一件拒执罪的自诉案件,昨天当庭宣判,吴某将面临一年六个月的牢狱生活。

金报记者了解到,2015 年 7 月,最高人民法院就出台过文件,具体规定了八种情形即可界定为拒执罪,其中吴某拒绝报告或者虚假报告财产情况,经采取罚款或者拘留等强制措施后仍拒不执行的行为,就符合其中一种情形。

那么什么情况可适用于自诉呢?海曙法院副院长张丹丹在昨天庭审后的现场发布会上介绍,根据最近最高人民法院发布的最新通知——“申请执行人向公安机关控告负

有执行义务的人涉嫌拒执罪,公安机关不予接受控告材料或者在接受控告材料后 60 日内不予书面答复的;人民法院向公安机关移送拒执罪线索,公安机关决定不予立案或者在接受案件线索后 60 日内不予书面答复,或者人民检察院决定不起诉的,那么,只要申请执行人有证据证明对方的行为侵犯了自己的人身、财产权利,应当追究刑事责任的,法院就可以以自诉案件立案审理。”

除了吴某的这起自诉案件,昨天上午,法院还审理了一起拒执罪的公诉案,并当庭宣判。虽然也具有拒执罪的行为,不过相比吴某,这起案子的被告人林某认罪悔罪态度诚恳,且家属也已帮他履行还款的义务,最终法院判处林某有期徒刑八个月,缓刑一年。

单亲妈妈开微信红包赌局 靠“免死”账号只赢不输被追刑责

本报讯(通讯员 乌贺萍 记者 陶悦)逢年过节、朋友聚会时在微信群里发红包、抢红包,为的是图个热闹,可镇海区招宝山街道的一位单亲妈妈却把它变成圈钱的手段,利用微信红包功能玩起“微赌场”。近日,镇海区人民法院依法以开设赌场罪判处其有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金人民币 5000 元。

2017 年初,吴琴被朋友拉进一个微信红包赌博群,开始时她只是参加别人的红包群抢红包玩,对游戏规则也是一知半解,可一个月后她已是沉迷其中、不能自拔。

“这样的抢红包形式,自己手气再好也赚不了多少,可作为群主就不同了,他拥有“免死”特权,只管抢红包而不需要返还,一天至少也能有千元

进账。”吴琴开始琢磨,为何不自己当个“群主”?

于是,吴琴与其朋友卢某在镇海区招宝山街道的暂住房内,利用手机注册“免死”微信账号,陆续开设了好几个专门用于抢红包的赌博群。将各自微信好友拉到微信群里,再让他们带自己的朋友进群,吴琴和朋友还设定了抢红包游戏规则。

后因群众举报,宁波市公安局镇海分局以开设赌场罪立案侦查,吴琴被依法逮捕。

镇海法院经审理认为被告人吴琴以营利为目的开设赌场,其行为已构成开设赌场罪。当庭自愿认罪,可以酌情从轻处罚,判处吴琴有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金人民币 5000 元。

男子采梅不慎摔断腿 山路泥泞救援很艰难 别让杨梅季成“伤身季”

本报讯(通讯员 冯罗鑫 胡梦清 记者 朱琳)刚刚过去的这个周末,慈溪进入了杨梅采摘高峰期,昨天傍晚金报记者从慈溪公安处听说了一名男子因摘杨梅摔得右脚踝骨折的事。

男子姓王,30 多岁,6 月 10 日下午,他和父母一起来到慈溪市横河镇秦堰村翁朗桥山采摘杨梅,这处杨梅山就像是野山,几乎没有游人踏足。

下午 3 点多,正在杨梅树上采摘的王先生失足跌落,右腿被摔得动弹不得。“这可怎么办?这山上没有路,更别说台阶了,光靠我们两个,不可能把他抬下去。”王先生的父母报了警。

慈溪横河派出所的值班民警陆逸得知此事后,带上 10 名巡逻队员,和消防队员一起来到事发地点。

“我儿子就在山顶,刚刚下过大雨,我们真的没办法了,拜托你们了!”陆警官带领 11 位救援队员跟着他的父亲上了山。

由于大量雨水的冲刷,山路不仅



救援现场 通讯员供图

泥泞而且湿滑,而山上没有任何小路可以行走,队员们花了 20 多分钟才到达王先生所在的位置。

陆警官向记者回忆,当他们赶到时,王先生表情很痛苦,所幸 2 名医生赶到后对受伤部位做了紧急治疗,并固定了右脚。救援人员决定,6 人一组,用担架把王先生抬下山。

半个多小时过去了,一群人终于顺利抵达山脚,王先生也被送往医院。

宁波海事法院拍卖公告

本院于 2018 年 7 月 10 日 10 时起至 7 月 11 日 10 时止在淘宝网司法拍卖网络平台,进行公开拍卖活动。

一、“天津市宝坻区周良庄镇京津温泉城上京康园 439-101 号”房产(第二次拍卖)。案件承办人江法官:0574-87789269。

二、山东盘古能源有限公司所属的存放于宁波舟山港股份有限公司北仑码头分公司的 PB 粉铁矿 13000 吨。案件承办人夏法官:0574-87399605。

看样联系方式:13957856768(洪)。
拍卖公告、拍卖须知参见淘宝网本院拍卖平台。
法院地址:宁波海事法院 宁波市鄞州区中兴路 801 号。
本院对外委托管理部门联系电话:0574-87399795(陈)。
本院监督电话:0574-87899928(林)。

宁波海事法院
2018 年 6 月 13 日

惠氏营养品首创母婴界全民臻选活动 “我是中国小小达人”来到宁波

由惠氏营养品 S-26 铂臻冠名的《超凡小达人》登陆中国,于 2018 年 6 月 8 日在腾讯视频独家开播。6 月 10 日,节目联动平台“我是中国小小达人”全国臻选活动城市直播在宁波火热登陆!

惠氏 S-26 铂臻《超凡小达人》于今年 6 月 8 日在腾讯视频独家开播,每周一集,由当红智慧主播乐嘉主持,众多嘉宾携手明星宝贝担当评委,节目汇聚近百位全球小达人,涵盖街舞、唱歌、钢琴、诗词、武术、表情包等各种超凡才艺,展现其在语言学习、视觉发展、认知记忆能力等方面的超凡表现,是全新儿童超凡智慧的 IP 力作。

6 月 10 日,《超凡小达人》联动线下平



台开展“我是中国小小达人”全国臻选活动来到宁波,由惠氏营养品联合当地合作伙伴浙江雅布力母婴用品有限公司在宁波大闸南路来福士广场举办。